
           

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE FEVEREIRO

DE 2017

No dia 14 (quatorze)  de fevereiro  de 2017 (dois  mil  e  dezessete),  às  14h30min

(quatorze  horas  e  trinta  minutos)  na  sala  de  palestras  do  Parque  Ecológico

Educativo  Danilo  Santos  de  Miranda,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho

Municipal  de  Defesa  do  Meio  Ambiente  (COMDEMA)  com  a  presença  de  17

(dezessete) integrantes, a saber: A presidente Jane Pugliesi e o membro suplente

Luis Henrique Domingue Gouveia representantes do Rotary, o Vice-presidente Paulo

Cesar  de  Jesus  e  membro  suplente  Rodolfo  Neugebauer  representantes  da

Associação Amigos dos Mananciais - AAMA, Secretária Executiva e representante

da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo Larissa Tiago Volpi; Katia

Regina Penteado Casemiro, Secretária Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo e

membro suplente  da Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e Urbanismo;  João

André  Amaral  representante  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e

Desenvolvimento; Isabela Bologna Campbell representante da Secretaria Estadual

de Agricultura;  Eduardo Barcellos Dutra representante da DAEE; Zélia Aparecida

Valsechi da Silva representante do Centro Universitário de Rio Preto; Narciso Santos

Costa representante do Instituto Florestal da Secretaria Estadual do Meio Ambiente;

Tenente Emerson Mioransi representante da Polícia Ambiental do Estado; Renata

Ferreira  Moyses  representante  da  Secretaria  Municipal  de  Habitação;  Edilson

Moreira de Oliveira representante do Instituto Biociência, Letras e Ciências Exatas –

Ibilce/Unesp; Vanessa Helena Guilherme Machado representante do SESC; Laiane

Vieira da Silva e Tereza Marta Pagliotto representantes da COOPERLAGOS; além

dos  13  (treze)  convidados,  a  saber:  Alexandre  do  Carmo,  Luciana  Crepaldi  e

Washington  Carvalho  da  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo;

Leandro Delbue estagiário da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo;

Fabiana Zanquetta de Azevedo da Secretária Municipal de Habitação e Paulo H.

Lima  Baudino  da  Secretaria  Municipal  de  Habitação;  Thiago  Henrique  Kfouri

estagiário da Secretaria da Agricultura e Abastecimento: Larissa Teixera Lopes da

OAB – Comissão de direito Ambiental; Valéria Stranghetti do Centro Universitário de

Rio  Preto  –  UNIRP;  Cabo  Amate  Polícia  Ambiental;  Fabiano  do  Sindicato  dos
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Empregados em Turismo e Hospitalidade – SETH, Fernando Bonvino e Valu Ribeiro

representantes da Biodança. Jane Pugliesi iniciou a reunião pedindo para que todos

os membros e  convidados se apresentassem dizendo o  nome e qual  instituição

representavam. Durante a apresentação Luiz Henrique do ROTARY comentou sobre

os plantios com manutenção de árvores em praças realizados pelo ROTARY com

recursos deste e cobrou a Secretaria Municipal  do Meio Ambiente e Urbanismo,

sobre  iluminação  e  calçamento  destas  praças,  que  a  Secretaria  em  outra

administração ficou de instalar. Kátia Regina Penteado Casemiro em reposta ao Luiz

Henrique  da  ROTARY sobre  iluminação  e  calçamento  das  praças,  disse  que  a

responsabilidade de cuidar de praças é da Secretaria de Serviços Gerais.  Fabiano

do SETH fez convite para conhecer o reflorestamento do clube de campo, Narciso,

Biólogo  do  Instituto  Florestal,  comentou  sobre  o  risco  da  extinção  do  Instituto

Florestal em São José do Rio Preto, e sobre a criação do projeto da unidade de

conservação – Floresta do Noroeste Paulista e falou sobre a importância do Instituto

Florestal ao longo de sua existência. Jane Pugliesi apresentou a primeira ordem do

dia: Kátia Regina Penteado Casemiro fez sua apresentação como nova secretária

da secretaria municipal do meio ambiente e Urbanismo, prosseguiu contando um

pouco da história do COMDEMA, reiterou falando sobre o desejo para o Conselho:

de não ter polaridade nas decisões, retomada das respostas às instituições, pensar

no bem comum, objetivar as ações em busca de resultados, materializar os planos

debatidos no conselho e expressou que o Conselho consiga ser um Conselho de

resultados.  Jane Pugliesi, fez agradecimentos e citou a terceira e quarta ordem do

dia:  formação  de grupos de trabalhos (GT),  de  Arborização Urbana  e  Resíduos

Sólidos pespectivamente. Jane Pugliesi fez o apanhado das colocações que foram

feitas e iniciou a segunda ordem do dia: Plantio Global, Washington da SMAURB fez

sua apresentação e falou sobre o plantio global que surgiu do despertar do interesse

sobre o plantio de árvores e comentou sobre as cidades envolvidas que se localizam

no estado de São Paulo e outras fora do Brasil e também falou sobre a oficina de

plantio que tem como objetivo de ensinar o que plantar, como plantar e como cuidar.

Luiz  Henrique  da  ROTARY comenta  sobre  a  ação  da  ROTARY de  plantios  em

comunidades mais carentes, tendo uma ação próxima às comunidades com ações

mais  educativas  e informativas.  Kátia  Regina Penteado Casemiro  finaliza  o  item
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falando sobre metas dos plantios em busca de mais qualidade e menos quantidade,

também sobre que o munícipe deveria ser responsabilizar pelas árvores plantadas

por este. Valéria Stranghetti fala da preocupação com problemas que são as árvores

condenadas na cidade e sobre a importância da oficina. Jane Pugliesi seguiu com a

pauta com a sexta ordem do dia: a formação da comissão da oficina de arborização

para  “Quem  Ama  Plantar”,  os  voluntários  para  esta  comissão  foram:  Valéria

Stranghetti,  Larissa Teixera Lopes, Larissa Tiago Volpi,  Zélia Aparecida Valsechi,

Luis  Henrique  Domingue  Gouveia  e  Jane  Pugliesi.  Washington  Carvalho  segue

falando  da  importância  de  ter  uma  politica  de  arborização  permanente.   Jane

Pugliesi retomou a terceira ordem do dia com a formação do GT de Arborização. Os

voluntários para este GT foram: Jane Pugliesi, Larissa Tiago Volpi, Larissa Teixeira

Lopes, Paulo Cesar de Jesus, Rodolfo Neugebauer, ''membro ainda indefinido'' da

Secretaria  de  Habitação,  Valéria  Stranghetti  e  Zélia  Aparecida  Valsechi  .  Jane

Pugliesi retomou a quarta ordem do dia com a formação do GT de Resíduos Sólidos.

Os voluntários para este GT foram: Jane Pugliesi, Katia Regina Penteado Casemiro,

Paulo Cesar de Jesus, Rodolfo Neugebauer, Tereza Marta Pagliotto, Washington

Carvalho e Rafael Azevedo, este que não estava presente na reunião, citado pela

Larissa  Teixeira  Lopes  da  OAB.  Jane  Pugliesi  mencionou  convidar  o  professor

Augusto  da  UNIP  para  falar  sobre  resíduos  sólidos.  Katia  Regina  Penteado

Casemiro disse que estuda a Política Nacional dos Resíduos Sólidos e falou sobre

os grandes geradores de resíduos, coleta seletiva, sobre aplicação de uma possível

taxa  de  lixo  e  sugeriu  buscar  pessoas  com  conhecimento  técnico  e  ideias  em

políticas públicas para incluir no GT de resíduos sólidos. Jane Pugliesi completou

falando da necessidade de ter projetos de lei para auxiliar nesses processos. Katia

Regina  Penteado  Casemiro  continuou  falando  sobre  a  limpeza  do  córrego  da

baixada  e  a  possível  criação  de  corredores  ecológicos.  Katia  Regina  Penteado

Casemiro falou sobre a área do antigo IPA e deu o posicionamento do município que

diz ter interesse na área,  também disse os interessados devem-se unir  a outros

segmentos de maneira sólida e organizada, pensando na estratégia e formar uma

comissão coesa para falar com o Secretário Estadual de Meio Ambiente Ricardo

Salles.  Jane  Pugliesi  incluiu  na  pauta  a  indicação  de  membros  para  compor  o

Conselhos do Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável e os voluntários foram:
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Luis Henrique como membro titular e Jane Pugliesi  como membro suplente. Luis

Henrique seguiu dizendo sobre importância da criação de projeto autossustentável e

da  inclusão  de  parceria  com  o  setor  privado  para  implantação  da  Floresta  do

Noroeste Paulista. Jane Pugliesi falou sobre a criação de uma reunião extraordinária

sobre a defesa da área do antigo IPA e do Instituto Florestal para que se possa

trazer propostas para que se possa salvar a área. Jane Pugliesi mencionou a quinta

ordem do dia que era sobre a formação de uma Comissão da Comemoração dos 20

anos  do  COMDEMA,  que  ficou  para  a  próxima  reunião  ordinária.  Jane  Pugliesi

finalizou  com a sétima  ordem do  dia  falando  sobre  a  lei  do  SISNAMA,  que  foi

enviada por e-mail para todos os membros e falou para os membros do conselho a

lerem.  Jane Pugliesi  encerrou a  reunião às  16h30min  (dezesseis  horas  e  trinta)

minutos.  Lavrando-se  a  presente  ata  por  mim,  Jane  Pugliesi_____________  e

assinada por todos os presentes abaixo nominados e referenciados.

Edilson Moreira de Oliveira 

Eduardo Barcellos Dutra

Ermerson Mioransi

Isabela Bologna  Campbell

Jane Pugliesi

João André do Amaral

Kátia Regina Penteado Casemiro

Laiane Vieira da Silva 

Larissa Tiago Volpi

Luiz Henrique Domingues Gouveia

Narciso Santos Costas 
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Paulo Cesar de Jesus 

Renata Ferreira Moyses 

Rodolfo Neugebauer

Teresa Marta Pagliotto

Vanessa Helena Guilherme Machado

Zélia Aparecida Valsechi da silva 
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